

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:
BOR JÁNOS.

Felolós szerkesztő:
Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize-
tőknek 3 pengő. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Végezz mindig becsületes munkát, mert állandó sikert csak ez
biztosít.
GÖMBÖS GYULA.

A ravasz szomszéd.

A világ figyelme egy hét óta Bécs és Ausztria döntő jelentőségű, izgalmas, véres napjai felé fordult. Az osztrák szociáldemokrata párt, mely másfél évtized óta nagyrésztben vezette, irányította Ausztria közügyeit, lassanként védőszóvetségbe szervezte és felfegyverezte tagjait, hogy a hatalom végleges átvételét biztosítsa magának. Beférkőzött a nagyobb városok közigazgatásába, ezekben a városokban korlátlan ur volt. Magát Bécsset, a két milliós lakosságú székesfővárost és környékét is hatalmába ejtette. A hajdan császárhű Bécs a szociáldemokrata uralom alatt valóságos vörös-fészekké vált, sőt annyira sűjdedt, hogy utóbbi időkben a kommunista agitátoroknak és a különböző külföldi államokból kiugrasztott, a köz- és társadalmi rendre és világ közbékéjére veszedelmessé vált elemeinek is foglyulekezési helyétől szolgált. Annyira mentek és úgy megerősödtek már Bécsben, hogy például a tulajdonjogot felrugva, a vörösuralom a házbért is eltörölte. Kinossa, tarthatatlanná, türehetlenné vált ily körülmények között a polgári társadalom életlehetősége. A szociálisták előre elkészített, kidolgozott tervek szerint az egész Ausztriát forradalmosítani akarták. Hogy céljaikat elérhessék, állandóan löfegyvereket, robbantó, gyilkoló anyagokat vásároltak, azokat a hatóság tudta és engedélye nélkül, védett helyeken raktározították el. Óvatosan úgy előkészítették a helyzetet, hogy csak napok kérdése lett volna már egy mindent elsöprő általános lázadás kitörése, amikor aztán céljaikat teljesen valóra válthatták volna. Ámde egy véletlen Linczből kipattanította a lappangó tervet. Ez lett a szerencséje Dollfuss kormányelnöknek és az osztrák polgári társadalomnak, mert hacsak néhány napot, vagy talán egy rövid hetet késnek, úgy azóta az osztrák polgári élet vérfürdőbe fojtva állana a megtörtént és letagadhatatlan tények előtt.

Hála a gondviselésnek és az osztrák kormány éberségének s erélyes fellépésének, a gonosz, bűnös, álnok terv a megvalósulás előtt összeomlott. Valahogy egy szempillantással előbb fogtak a cselekvéshez Dollfuss élén az államhatalom

rendfentartó karhatalmi szervei, meg tudták akadályozni a véres lázadást, Ausztria polgári érzelmű lakosságának megsemmisítését, Ausztria lezüllesztését. Nem csekély teljesítmény volt ez. Ebben a harcban tucatszámra hullottak karhatalmi közegek, rendőrök, katonák, Hein wehr-tagok, még többben a védőszervezetbe tömörült vörös szociálisták. A különböző összecsapásoknál elpusztult szociálisták számát mintegy 250-re becsülik.

A Dollfuss-kormány az öt napos véres küzdelem után a helyzet ura lett és most hozzáfogott a tisztogatáshoz. Bizonyára megtalálja majd a formáját és módját annak, hogyan kell ártalmatlanná tenni a vörös demagógokat, akik a lázítást, izgatást kenyérkeresésként üzték. Az osztrák közélet teljes megisztítása nem lesz könnyű feladat.

A megindított vizsgálat megállapította, hogy a harci fegyvereket és löszereket Csehországból a piłseni Skoda fegyvergyárból szerezték be az osztrák lázadók. A gyár az egyes szállítmányokat „zománc-edények” címen adta a vasútra s így jutottak azok el a szociálisták központokhoz. Továbbmenve az is kiderült, hogy az osztrák szociálisták állandó és szoros érintkezést tartottak fenn a csehországi szociálistákkal. Csehországban olyan erőt képviselnek a szociálisták, hogy a cseh kormány tagjai is közülük kerülnek ki Benestől kezdve felfelé és lefelé. A cseh szociálisták segítséget, a leghathatósabb támogatást helyeztek kilátásba az osztrák elvtársak céljainak kivitelére. Számításba vették, hogy Bécsben 120 ezer cseh szociálista munkás lakik, ezek is csatlakozni fognak a forrongókhoz. A ravaszul kiesztelt hadicsel azonban csütörtököt mondott. Egy tanúság azonban ebből a gonosz fufangból megmaradt és ez az, hogy az átkos trianoni békeparancs olyan államszervezetnek adott létjogosultságot a cseh állam erőszakos megteremtésével, amely megszületése első percétől kezdve a legmesszebbmenőleg megbízhatatlannak, önálló állami létre méltatlannak s tizenöt évi szomorú tapasztalat fájó tanúsága szerint: az uralma alá került német, magyar, tót, ruthén

nép megölő ellenségének, erőszakos kipurzítóinak, elnyomóinak bizonyult. Gratulálhat magának a francia diplomácia, hogy érdekeinek védelmére megajándékozta Európát ezzel

a diszállammal, amely teli szájjal ordítja a világ szájába a demokrácia közismert népbuító jelszavait, azonban titkon a polgári szabadság, a jog, igazság eltiprójává lépett elő.

A kartelviisszaélések megakadályozása.

Az ország közvéleménye egyhangulag sürgeti a kartel visszaélések megrendszabályozását. Ez nem politikai kérdés, mert hiszen az államhatalom éppen azért csinálta meg a kartel-törvényt, hogy megvédje a gazdasági életet, a termelést és a fogyasztást a kapzsi kartelek árdrágítása és egyéb káros tulkapásai ellenében. A parlamentben, a sajtóban és kormány-nyilatkozatokban gyakran történik említés erről a kérdéstről, mégpedig mindig abban az értelemben, hogy a kartelek gazdasági tulerejével szemben meg kell mutatni az erős kezet.

A kartel-törvény a közérdeknek erős védelmet biztosít a kartelek önző árpolitikájával és egyéb homályos üzleti célzalaival szemben. A védekezés nehéz feladatát a kartelbizottságra bízta a törvény és ez a bizottság még nem egészen két éves működése alatt tényleg nagy tisztogatást végzett már eddig is a karteldzsungelben. Éppen most közölték az újságok, hogy a kartelbizottság legutóbbi ülésén egy csapással 3 kartelt terített le és pedig a burkoló anyagokat monopolizálni akaró csempkartelt, azután a fővárosi fogyasztót uzsorázó szikvizkartelt és végül kikényszerítette az ólomcsövek árának 12 százalékos leszállítását. Ezt a céltudatos munkát a kartelbizottság már huzamos idő óta sikerrel folytatja, amit az is bizonyít, hogy eddig nem kevesebb mint 140 kartel önként megszüntette működését és a hatóság közbelépéstől való félelmében feloszlatta magát.

A kartel-törvény mindenkinek megadja a jogot, hogy ha valamely kartel káros működéséről tudomást szerez, úgy panaszt adhat be a kereskedelemügyi miniszterhez, aki a panaszt a kartelbíróssággal megvizsgálhatja és ez a pártatlan bíróság dönt azután. Ha úgy találja, hogy valamely kartel a közérdekre ütközik, úgy egyszerűen kimondja a kartel feloszlását. Eddig már több esetben történt hasonló feloszlítás. Különösen akkor kell a káros kartelek ellen a legnagyobb eréllyel fellépni, amikor azok a természetes

árképződés kiküszöbölésével árdrágítást végeznek a termelő gazda és a fogyasztóközönség rovására. Megtörtént már gyakran, hogy a kartelbizottság egyszeri felszólítása elegendő volt, hogy a karteleket az árak csökkentésére bírja. Így már nagyszámu nyersanyag és iparcikk árát kénytelenek voltak a drágító kartelek leszállítani.

A kartelbizottsággal kapcsolatosan működik az Árelemző Bizottság, amely alaposan megvizsgálja az egyes cikkek eladási árait és a termelési és egyéb költségek megállapításával kikutatja, vajjon a kartelált üzemek és vállalatok nem számítanak-e fel túlzott hasznot a maguk javára. Ha az Árelemző Bizottság úgy találja, hogy valamely kartelált iparcikk árát a kartelek jogtalanul felverték, úgy nyomban jelentést tesz erről a kartelbizottságnak, melynek kötelessége azután eljárni az ilyen árdrágító összebeszéléssel, vagy egyezményvel szemben.

Az államhatalom azon az állásponton van, hogy csakis azokat a karteleket szabad megtörni, amelyek az általános közérdek szempontjából szükségesnek mutatkoznak. Szükséges pedig az a kartel, amely a termelést egészségesen szabályozza, egyes szakmákban a túltermelést az egészséges mértékre csökkenti és főleg, amely a termelés racionalizálásával magát a termelést olcsóbbá teszi és ezzel az iparcikkek drágaságának csökkentésére módot ad.

Amelyik kartel a termelés és a fogyasztás olcsóbbítása szempontjából nem kívánatos és szükséges, hanem amely egyedül abból a célból alakult, hogy a versenytársakat elpusztítsa, vagy az árucikkeket jogtalanul megdrágítsa, azt könyörtelenül eléri az államhatalom szigorú ökle.

Igen alkalmasnak bizonyult a kartelek elleni védekezésben a pénzügyminiszternek az a rendelkezése is, hogy mindazon kartelszerű összebeszélés, vagy megállapodás valamennyi részese a mezőgazdaság megsegítése érdekében létesített alapba elég jelentékeny, ugynevezett kartelilletéket tartozik befizetni. Ezzel

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét

a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany és ezüst ékszereket!



Gyógyszertárban kapható.

elértük azt, hogy a kartelek nagy hasznának egy részét a köz érdekében visszajuttatjuk a mezőgazdaságnak. Alighogy ez a kartelilleték életbe lépett, máris nagyszámú kartel bejelentette megszűnését.

A kartelhatóságok erőteljes működése az eddigi tapasztalatok szerint kettős eredménnyel jár. Az egyik az, hogy a kartelek száma állandóan csökken, tehát az a kartelhálózat, amely reáfekszik a gazdaközönségre és a fogyasztókra, egyre kisebb lesz, a másik pedig az, hogy az árdrágító karteleket reakényszerűen az iparcikkek és anyagok árának csökkentésére. Ezt az erélyes politikát tovább kell folytatni, hogy végül is teljesen kihuzzuk méregfogát a kartelsárkánynak.

A presbitérium küldöttsége Debrecenben.

Dr. Baltazar Dezső püspök és báró Vay László főispán, egyházkerületi főgondnok február 10-én délelőtt együttesen fogadták a szoboszlói ref. egyház küldöttségét. A küldöttség tagjai voltak Demjén Ferenc és Bélyeky Lajos lelkészek, dr. Márton Gábor polgármester, főgondnok, Böszörményi Ferenc igazgató-tanító, Herceg Bálint, Kircsi István, Szilágyi Gyula presbiterek. A püspök éppen lelkészi vizsgán vett részt, amelyről a küldöttség fogadása végett kijött és Karai Sándor kollégiumi igazgató szobájában fogadta a deputációt.

Előbb Demjén Ferenc elnök-lelkész pár szóval tolmácsolta a szoboszlói egyház lisztetét és a presbitériumnak azt a megbízását, hogy az egyház válságos anyagi helyzetét tárják az egyházkerületi elnökség elé. Ezután Bélyeky Lajos lelkész, iskolaszéki elnök számolókkal alátámasztott beszéddel tes-

tette meg az egyház rendkívül súlyos helyzetét.

Most különösen súlyos lett az egyház helyzete, mert az összes jövedelmeket lefoglalták adóhátralék fejében, így a bevételek csaknem teljes egészükben megszűntek. Konkrét kérésük a következő volt:

a) A ma már 32,000 pengőt meghaladó hátralékos tanítói fizetés kiszolgáltatására minél nagyobb összegű gyorssegélyt kapjunk;

b) a 31,769,26 P állami nyugdíjintézeti járulékhátralék és kamatai töröritessék;

c) a 12,000 P Prot. Tanítói Internátus alap kölcsönének a visszafizetésére hosszabb határidő tűzésék ki;

d) míg az általános iskolai adó törvényhozási uton való életbeléptetésével a nem állami tanítók fizetése egységesen és gyökeresen rendezetnék is, hasson oda az egyházkerületi elnökség, hogy a tanítók alapfizetéséhez való hozzájárulásunk a mostani 70 százalék helyett 10 százalékra leszállítsassék, amint van az a helybeli róm. kath. egyháznál is, ahol pedig a lélekszámhoz arányitva több a használatukban levő föld és a város által megszavazott iskolai segély;

e) legelső sorban pedig, hogy az egyházi adó lefoglalások és földhasználati díjak a debreceni pénzügyigazgatóság által oldassanak fel, mert ezek által teljesen meg lett bénítva az egyház és iskola élete.

Dr. Baltazar Dezső püspök a legnagyobb szeretettel és készséggel jelentette ki, hogy mint a Konvent elnöke, közbenjárás szükség esetén a magasabb helyen is, hogy a rendkívüli tanítói segélyt megkapják. Rajta lesz, hogy megszűnjön az igazságtalanság, amely a református és a katolikus egyház között különbséget tesz a terhekben való részese-dést illetően.

Báró Vay László főgondnok szintén megígérte, hogy a memorandum foglalt sérelmek elsimítása érdekében mindent elkövet. A leg-sürgősebben közbelép, hogy az adó-ban lefoglalt egyházi jövedelmek felszabaduljanak. Annál is inkább minden erejével segíteni akar a szoboszlói ref. egyházon, mert éppen az egyházkerület álláspontja volt az, hogy Szoboszló tarison ki a nehézségek ellenére is és ne adja fel az iskoláit. A végső megoldás a kulturádo bevezetése. Azt a reményét fejezte ki még a főispán, hogy a buza árának újabb megállapítása az egyház helyzetét is javítani fog.

A küldöttség megnyugodva távoztat el a fogadás után.

Sisvai tele.

Az 1831-ik január hó eleje erős, kemény fagygal köszöntött be. El lehetett akkor mondani, hogy csikorgó hidegre fordult az idő. A tél messze kinyúlt januárban tul is és február hó második felében sem engedett rendkívülségéből, zord-ságából, amit igazol a következő megtörtént eset.

Sisvai János nádudvari postamester, egyszersmind a községnek gyógyszerésze, aki egyébként pedig jómódú birtokos is volt, 1831. febr. 19-én reggel parancsot adott a kocsisának, hogy déli 12 órakor Szoboszlón keresztül Debrecenbe utazik; ő kissé korábban fog megébedelni, hogy a jelzett időben pontosan elindulhassanak, mert sürgősen gyógyszereket kell beszereznie. 12 óra tájban, téli bundájába és egyéb hideget védő ruhákba, jól felöltözve szállott kocsjára Sisvai, a bakon kocsis aült, aki egy hatalmas

birkabőr csüvesbe huzta bele magát. Alig értek ki a községből, hirtelen erős szélvész kerekedett és a havat egyre-másra kezdte szemök közé sodorni a kegyetlen fergeteg. Mindamellelt ügyel-bajjal elérkeztek a szoboszlói határbeli Kenderföldig és eljutottak a Csepüs (akkor még Kenderes) nevezetű szőlőskert délnyugati sarkához. Mire azonban ide érkeztek, a hóvihár oly irtózatossá erővel tört ki, hogy meg kellett állaniok. Egy lépést se tudtak se előre, se hátra menni. A borzasztos pusztulás házmagasságra emelve körülbírták a hó tömeget. Sem ember, sem állat nem látott és nem hallott egyebet, mint a tomboló orkán rémitő dömbölését. Sisvai és a kocsis két lóval és kocsi-val nem tudtak menekülni. Szegény lovak is felmondták a szolgálatot, nem bírtak helyükből egy tapodtat se moccani. Nemsokára olyan roppant hőtömeget sodort a tomboló vihar a kocsi-ban ülőkre és a lovakra, hogy azokat teljesen maga alá temette. A szeren-

H I R E K.

— A református templomban ma délelőtt 9 órakor a bőjti urvacSORAOSZTÁS alkalmából Demjén Ferenc lelkész prédikál, urvacSORAI beszédet mond Bélyeky Lajos lelkész, délután 2 órakor Fehér János segédlelkész végzi az istenítést.

— Dr. vitéz Hadházy Ferenc orsz. gy. képviselő ma egy hete a vámospércsi választók körében tartózkodott s tartott beszámoló beszédet. Dr. Csorba Antal vármegyei párttitkár ismertette elsősorban a politikai helyzetet s fejtette ki, hogy miért kell ószinte szíjjvel, becsületes meggyőződéssel támogatni a Gömbös kormányt. Dr. vitéz Hadházy Ferenc lelkesen fogadott, meggyőző szavakban ölelte fel a gazdasági élet kimagaslóbb jelentőségű országgyűlési és kormányhatósági rendelkezéseket. Beszéde teljes megértésre talált és ószinte lelkesedést váltott ki.

— A szoboszlói vértanuk emlékünnepeinek keretét mindinkább kezdenek kibontakozni. Az április 24-én délután 5 órakor a református központi elemi iskola emeleti dísztermében tartandó impozáns gyászünnepeken a megnyitó beszédet dr. Márton Gábor polgármester, az ünnepi beszédet Szécsy Miklós ny. áll. polgári iskolai szakfelügyelő-igazgató mondja. Dr. Maday Gyula országgyűlési képviselő, a kiváló költő saját szerzeményű ünnepi ódáját szavalja, Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos, a Kaszinó elnöke, az ünnepségrendező Kaszinó és a helybeli összes társadalmi egyesületek nevében tart beázó beszédet. Az ünnepély többi részét az egyesült dalárdák énekszámái töltik ki. Az emlékünnepeket a Hymnus fogja beázni. A hely szűkvoltára való tekintettel az elnökség nyert megbízást az elhelyezkedések mikénti rendezésére.

— Birtokaik védettényilvání-tását kérték a hajduszoboszlói kir. járásbírószágtól 489-en, a püspökladányi járásban 384-en, Hajduböszörményben 471-en, Hajdunánáson 736-an, Debrecenben 1102-en.

— Kibővítik a földgázteleit. Hajdúvármegye febr. 12-iki kisgyűlése hozzájárult ahhoz, hogy Hajduszoboszló megyei város földgáz sűrítő telepe 62 ezer pengő költséggel kibővíttessék.

— Párisban a rend teljesen helyreállott. A Doumergue-kormány, mely a megbékélés és a nemzeti egység gondolatával jött, nemcsak a parlament, hanem a nép nagy tömegeinek bizalmát is bírja.

cséttelnek olt pusztultak, vesztek el az emele magasságu hófúvások alatt, anélkül, hogy valaki segíthetett volna rajtuk.

Másnap a család és jóbarátok részéről Debrecenbe lovas embereket küldtek Nádudvarról, hogy Sisvait felkeressék. Feljárták azok Debrecenben az összes ismert szálló helyeket, ismerősöket, de Sisvaiakat nem találták sehol. Ekkor már világos lett, hogy Sisvai és kocsis minden valószínűség szerint a hóvihárban szerencsétlenség áldozatai lettek. Előbb azt hitték, hogy a Debrecen—Szoboszló közötti középvilgyi, vagy a vérvölgyi mélyedésben tüntek el. Ezért Debrecenben 30 napszámot fogadtak és olt kerestették a két völgyben napokon át Sisvaiakat. Itt azonban nem találták meg őket. Csak azután jöttek kutatni az eltűntek után Szoboszlóra. A gátoldali legelőn a Csepüs gerágya mellett egy házmagasságu hórég alul ásták ki Sisvaiakat csonttá fagyva élettelenül.

Tavaszi szállításra

már most jegyeztesse elő gyümölcsfa, díszfa, díszcserje, rózsza, fenyő és örökzöld szülkségletét az

Unghváry László

faiskola r.-t.-nál

CEGLÉD.

Budapesti iroda:

IV., Veress Pálné-utca 8. sz.

Árjegyzék ingyen.

— Gazdaérdeklőségi gyűlést tartottak nagy érdeklődés mellett febr. 11-én a szoboszlói kisgazdák a Gazdakör helyiségeiben. Borbély Gábor elnök megnyitotta szavai után Meiszner Károly gazdaságkamaraí titkár a jelenlevők lelkes figyelmé között meggyőző beszédben foglalkozott az égető gazdabajokkal, gyökeresen rámutatva az orvoslás módszereire. Majd a Szoboszló város mai igazságtalan kataszteri osztályozására mutatott rá, amely súlyosan érinti a birtokosok érdekeit. Ezután Borbély Gábor elnök a gazdakamara-ához intézett beadványát tárgyalta, melyben az adóterhek elviselhetetlenségét tüntette ki a szerző. Felszólalt még Lénárt András, Kiss Károly háznagy, Bereczky Sándor. Borbély Gábor elnök zárószavaival végződött az értekezlet.

— A Pusztangyalházaí Köz-birtokosság hélfőn délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését Cseke Gábor elnöklete alatt, közepes érdeklődés mellett. Közgyűlés az évi szárszám-advást és az 1934. évi költségvetés előirányzatot egyhangulag elfogadta és az ülés lefolyása alatt olyan hig-gadságot és fegyelmelztséget tanu-sított, amelyre kevés példa van. Majd az 1934. évre fizetendő fentartási díjakat állapította meg.

— Nádudvaron a gazdák szinte kérelmezni akarják földjeiknek ujra osztályozását.

— A Magyar Művészet-nek ez évi februári Majovszky Pál dr. szerkesztésében megjelenő díszes folyóirat új száma is igen változatos tartalommal jelent meg. Lyka Károly Medgyessi Ferenc szobrászi stílusát elemzi, a tőle megszerzett finom beható módon. Hekler Antal nagy lendü-lettel fejtegeti az új művészeti törekvések világnézeti jelentőségét és mutat rá a forradalmi megmozdulások mély, áhítatos isten-keresésére. Genthon István a modern magyar művészek rajzainak nagy esztetikai értékeire hívja fel a figyelmet. A szokott gazdag rovatokban külföldi kiállítások, könyv-ismeretése is található. Kétféle magyar folyóirat előfizetési ára a mai gazdasági viszonyokra való tekintettel leszállítottan negyed évre 7 pengő 50 fillér. Illusztrált tájékoztatót szívesen küld a kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-körút 7.

Sisvait a kocsí hátulsó ülésén, kocsisát pedig a bakon, ülő állapotban érte utól a halál. A két lovat is csonttá fagyasztotta a szibériai hideg. A lovak állva fagytak meg, csupán az egyik lónak volt a bal első lába némileg megreokkanva.

Az eset nagyon sokáig izgatottságban tartotta a környék lakosságát. Sisvait hazaszállították Nádudvarra, a községben temették el az ottani lakosság megható részvétele mellett. Sisvai ugyanis rendkívül népszerű ember volt Nádudvaron.

Ezidőtől kezdve Hajduszoboszlón a fergeteges, zord, hófúvások, zimankós telet „Sisvai tele” néven emlegeti a nép.

Érdekes lesz tudni, hogy a szerencsétlenül járt Sisvai János hátrahagyott végrendeletében a nádudvari mindenkori postamester fizetésének pótlására 30 kat. hold szántó földet hagyományozott az államnak.

Bor János.

— **Kabán csikótelep létesít** a már megalakult csikótelep-telepítési társulat. A telep létesítése 18 ezer pengőbe kerül. A földművelésügyi miniszter utalt is 15 ezer pengőt e célra. Egy küldöttség hétfőn azt kérte Rásó alispántól, hogy a hiányzó 3 ezer pengőt a vármegye segítségével folyósítsa.

— **Püspökladányban** febr. 20-án, kedden délután megy végbe a téli gazdasági tanfolyam hallgatóinak záróvizsgálata.

— **Öngyilkosságok.** Farkas Antal hajdudorogi 43 éves ember idegrohamában és anyagi összeomlása feletti elkeseredésében a kulba ugrott. Holtan húzták ki onnan. — Balogh Antal 23 éves hajduböszörményi fiatal ember édesanyja betegségé miatt felakasztotta magát.

— **A rom. kath. egyházi énekkar** mult vasárnap este az ipartestületi színház zsufolóság megelt helyiségeiben fényesen sikerült műkedvelő előadást és teastélyt rendezett. Nagy tetszést arattak a dalos-egyesület énekszámai, Karácsonyi László monológja, Juhász Ibolya urleány, Karácsonyi László, Szürös Lajos együttes vígjátéka, melynek egyes jeleneteit viharos tapsok kísérték. Teastély után reggelig tartó tánc következett.

— **A telepítési és hitbizományi kérdés.** A kormány birtokpolitikai reformjáról nyilatkozott Lázár Andor dr. igazságügyminiszter. A telepítés — mondotta — csak egy része az általános földbirtokpolitikának. Ezt kiegészíti a hitbizományok reformja és a hitbizományi jogúdlás szabályozása. A kormány csak korszerűbbé igyekszik tenni a hitbizományi intézményt, de megszüntetni nem szándékozik. Megoldandó ezzel kapcsolatban a privilegizált öröklés kérdése és az, hogy mekkora lehet a hitbizományi terület maximuma?

— **Hazatérés a tizenkilencévi orosz rabságból.** Bicskére most érkezett meg tizenkilencévi orosz rabság után Szabó Gábor volt 69-es baka, aki 1915-ben került fogságba. Vele jött orosz felesége is, aki egy orosz pápa leánya és foglalkozására nézve tanítónő volt. Szabó Gábor minden pénz nélkül érkezett. Megható volt az áldozatkészség, amellyel a bicskei frontarcosok a szegény bajtársnak segítségére siettek: 24 óra alatt 260 pengő készpénzt, 374 kg. lisztet, 179 kiló babot, 5 mázsa gabonát, zsirt, szalonnát, tojást gyűjtöttek neki és tüzelővel is ellátták.

— **Megbírsgolt városi tanácsnok.** Pákozdy Sándor alispán 1929. évben általános vizsgálatot tartott Hajdusoboszló megyei város közigazgatásánál. Ez alkalommal dr. P. Pap Béla városi tanácsnok iró-dájában az iktatókönyv vezetését szabályellenesnek találta. Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának fegyelmi válaszmánya febr. 12-én dr. P. Pap Béla tanácsnokot száz pengő bírsággal és 36 pengő eljárási költséggel sújtotta.

— **Lopás a vonaton.** A Debrecen és Hajdusoboszló között közlekedő egyik személyvonaton e hét elején egy helybeli uriaszony 500 pengő készpénzt tartalmazó ridikülje eltűnt. Két utas állítólag látta volna, hogy a pénzes ridikült egy fiatalkorú szoboszlói fiu csemete volna el. Vizsgálat folyik.

Németül tanulnék perfektül beszélni. Ajánkozást a szerkesztőség és a nyomda továbbít „1001” jellegre.

URÁNIA

Ma, vasárnap, február 18-án pont fél 3, 5 és 8 órakor:

A világhíres filmkomikus, az ünnepeit **CHARLIE CHAPLIN**

első és egyetlen hangos filmje: **Nagyvárosi fények.**

Azonkívül:

Afrika igazi arca (Vadászatok óriás ragadozókra)

Műsort bevezeti:

Magyar hangos világhíradó.

— **Doktorraavatás.** Sztrapkovits László hajdusoboszlói születésű ifjú, az egri érseki jogakadémia volt hallgatója, tart. honvédelmi tanácsost, a szegedi Ferenc József tudományegyetemen „summa cum laude” a jogtudományok doktorává avatták. A jeles képzettségű ifjú fia Sztrapkovits István egri áll. pénzt. főtanácsosnak, aki városunkban két-évtizedes itteni kiváló működése alatt nagy népszerűségnek örvendett.

— **Elhullott baromfiak az utcákon.** A tél folyamán többször hallottam, hogy elhullott baromfiakat dobálnak el az utcákon, utakon s dobálnak be a Pecébe, Kösélybe. Pár nappal ezelőtt aztán magam is látam két elhullott szárnyast eldobva. Környezetemben érdeklődni, kutatni kezdtem, hogy milyen arányu lehet a döglött baromfiak eldobása s így egy héten belül 38 tyuknak, 8 libának, 3 rucának s 1 pulykának az eldobását jegyeztem fel. Véleményem szerint a szárnyasok elhullásának oka a rossz minőségű, dohos, penészes tengerivel való takarmányozás. Sokszor láttam, hogy a baromfiakat kiválogatott, éretlen tengerivel etették, természetes, hogy az idén amugy is éretlen fengeri zsengebe annyira romlott, hogy annak feletetése feltétlen az állatok elhullására vezet. E feltevés valódiságát azonban csak orvosi vizsgálat dönthetné el. Ha nem a táplálék, hanem járványos baromfibelegység okozza az állatok elhullását s hetenkint 50 darab elhullott állattal fertőzik a város területét, akkor a hideg enyhülésével olyan óriási, járványos baromfi pusztulás következhetik be, hogy Szoboszlón ez évben szárnyasokból bevételre számítani nem lehet. Miért dobálják el az elhullott szárnyasokat? Részben tudatlanságból, másrészt, mert nehéz azokat a fagyos földbe eltemetni s vagy nem tudják, vagy nem akarják a döglöket a károsultak a városban levő dögggyűjtőhelyre szállítani, így egyszerűen, minden lelkifurdalás nélkül szerteszét dobálják. A baromfitartók érdeke, hogy a tarthatatlan állapotot minél előbb radikális megoldásra juttassák.

Keresztury Sándor.

Használt aranyat

kisebb és nagyobb mennyiséggel, valamint fogaranyat veszt legmagasabb áron:

Grósz József órá.

Régi ezüst pénzeket: koronást, forintost és 5 koronást ugyancsak megvásárolja!

— **Vármegyei hírek.** Hajdúvármegye törvényhatósága részéről a vármegyei kóborcigányok gyűjtőtáborát Hajduhadház megyei várost jelölték ki. — A fajbaromfityesztés és telepítés központja Hajdúvármegyében Téglás nagyközség lett.

— **Védekezünk az őszi vetések felfagyása ellen.** Az időjárás alakulása következtében tartani kell attól, hogy az őszi vetésekben a felfagyás esetleg nagyobb mérvű károsodást idézhet elő, ha a gazdaközönség az ezen károsodás elhárításához szükséges óvintézkedéseket elmulasztaná idejében alkalmazni, holott a felfagyás által okozott nagyobb károsodás a felfagyott vetések idejében történő meghengerelése után elkerülhető, illetve nagy mértékben csökkenthető. Tekintettel arra, hogy a gazdaközönség a hengert a felfagyás ellen rendszerint elkesve alkalmazza a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközönség figyelmét arra, hogy a felfagyás elleni hengerelesnek a talaj kiengedése után, — amint a táblára rá lehet menni, — azonnal meg kell történnie, mert ha a gazda a hengert csak akkor alkalmazza, amikor a növényzet szabadon álló gyökere már részben, vagy egészen elszáradt, a hengerelesnek megfelelő hatása természetesen már nem lehet s a felfagyás által okozott károsodás a hengereles ellenére is be fog következni. A kamara felhívja a gazdaközönség figyelmét arra is, hogy a hengerelesnek mindenkor talajszárító hatása van, miért is, amint a földre visszanyomott növényzet már kellően megerősödött, tehát mintegy 10 nappal a hengereles után a hengerelest feltétlenül követnie kell a vetés megfogásolásának a célból, hogy a hengereles által helyreállított hajcsövesség a talaj felső rétegének megbontásával újra megszűnjön s így a talajnedvesség a talajban visszatarthatassék.

— **Budapestről a Marsba szeretne utazni.** Rakéta repülőgépm elkészült és nemsokára a Mars bolygóra utazom, mielőtt azonban utrakélek, néhány tanácsért jöttem. Ezekkel a szavakkal állított be Tolnai Világlapja szerkesztőségébe egy exaltált fiatalember. A népszerű képeslap szerkesztőségét napoként százan és százan keresik fel tanácsért és sok ezren levélben fordulnak ügyes-bajos dolgaikkal a „Tolnai”-hoz, amely mindig szívesen áll olvasói rendelkezésére.

— **A romváros asszonya.** Steve Jarett híres angol író „A romváros asszonya” című izgalmas-n érdekes regénye a világ minden nagy lapját megelőzve, először a Délibábban jelenik meg. A népszerű színházi képeslap pompás budapesti és külföldi rádióműsorokat, slágerszövegeket, nagyszerű színházi cikkeket, remek filmrportokat, egyfelvonásos szindarabot és közel száz képet közöl. Egy szám ára 20 fillér.

Ha jól akar látni és szemüvegre van szüksége legolcsóbban szerezheti be: Grósz József órásnál.

Mindenféle szemüvegszárat és alkatrészeket legolcsóbb áron ugyanezen üzletben! Óra- és ékszer-javítások legolcsóbban! 16,838—1934.

Hirdetmény.

Közhiaré teszem, hogy 1934. évi február hó 18-án d u 4 órakor a központi ref. elemi iskola dísztermében Dr. Diczig Lajos kereskedelmi és iparkamarai titkár időszerű kérdésekről előadást tart. Az előadás díjtalan. Az előadás meghallgatására az érdeklődőket ezután meghívom. Hajdusoboszló, 1934. febr. 14.

Dr. Márton Gábor polgármester.



PALMA OKMA tartószalag

nem ázik át,

tartóssága csodával határos
Az én talpam Okmatalp
Kevés pénzért soká tart

— **A Tiszántúli Faültetők Társasága** e hónap 11-én tartotta évi rendes közgyűlést Debrecenben a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara színházában, rendkívül nagy érdeklődés mellett. — Dr. Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, gazdasági akadémiai igazgató elnökölte alatt. — Tárgyalásra került Králl János m. kir. erdőigazgató javaslata és felolvasása a Tiszántúli fásításáról, melyben a fásításnak gazda vonatkozású nagy fontosságait emelte ki és rendkívül érdekes számadatokkal világította meg a fásítás vidékenkénti folyamatát és nemzetgazdasági fontosságát. Ezután vitéz Sövény Géza m. kir. erdőmérnök ismertette az állami erdészeti csemete kereteknek csemete termelését a Debreceni Erdőigazgatóság körzetében. Kimutatta, hogy dacára az évenkénti csemetekert területi nagyobbitásának, a csemete igénylés annyira fokozódik, hogy az évi cca 12 millió csemete készlet mennyisége sem elégíti ki már az igényléseket. A debreceni erdőigazgatóság körzetében feltűnő mérvű fásításával vezet Szabolcs-vármegye. A következő előadás a Tiszántúli egyes helyeinek uniformizált gyümölcsstermesztéséről szólt, amelyben Czapary Bertalan mezőgazdasági kamarai kerületi szaktanár részletesen ismertette a kamarában eddig végzett munkálatai alapján történi megállapításokat. Egyhangúlag fogadta el a közgyűlés Halász Miklós gazdasági akadémiai tanárnak a leventék által évente március 15-én ünnepélyes keretek között ültetendő fákra vonatkozó javaslatát. Ez után a tisztikart választotta meg a közgyűlés.

— **A Hajdusoboszlói Gazdálkodó Ifjak Egyesülete** február 24-én és 25-én, szombaton és vasárnap, mindkét este fél 8 órai kezdettel, az Uránia-mozgóban műkedvelő előadást tart, a következő műsorral: 1. Megnyitó beszéd. Tartja: Lénárt András elnök. 2. Magyar nóták. Éneklő: a műkedvelői énekkar. Vezető: Cseke Antal ref. tanító. 3. Szavai: Kircsi Erzsike. 4. Színre kerül: Illyésné Ferenczi E.: „A koldus kisasszony” című 3 felvonásos vígjáték, dalos, táncos népszínműve. Rendező: Kircsi Elek. Helyárak: 1 20 P. 1 pengő, 80, 50 és 30 fillér. Jegyek előre válthatók a szereplőknel és a Gazdakörben B. Nagy Péter pénztárnoknál a délelőtti órákban.

Eladó házassudvar és szőlő.

A Bocskay-utcában Áron Lajos ny. bankigazgató tulajdonát képező modernül berendezett uriakas eladó. Ugyancsak a Bánom-szőlőskertben az első kapunál 500 négyeszdögöl szőlő cseresep épülettel eladó. Értekezni lehet: Áron Lajos tulajdonossal, Debrecen, Jókai-utca 5. sz.

— Kiss József földbirtokos ünnepe. Február 14-én bensőségteljes, családi színezetű ünnepségben részvételű Földes községben Kiss József földbirtokos, kormánytanácsos, a község legnépszerűbb és legtekintélyesebb polgára, a vármegyei törvényhatóság legidősebb tagja 80-dik születésnapja alkalmából. Kiss József vendégszerető uri házában családi jellegű, barátságos ebéd keretében folyt le az ünnepség, amely minden tekintetben méltó közéleti férfit ért. Hajdúvármegye tisztikarának, közönségének és a gyengélkedő Rásó István alispán részéről dr. Nábráczky Béla vm. főjegyző, alispán-helyettes üdvözölte az ünnepeket, aki több mint négy évtized óta köztisztviselőként álló munkástagja a vármegyei törvényhatóságnak s a vármegye több szakbizottságának. Dr. Ludány Miklós felsőházi tag a gazdaközönség meleg üdvözlését tolmácsolta s kérte Isten áldását reá és családjára. Kis Sándor ref. lelkész a földesi presbitérium nevében fejezte ki áldás kívánatait, Székely Sándor községi főjegyző Kiss Józsefet, mint a község áldozatkész, megértő vezető polgárát köszöntötte, akinek közhasznú és közéleti működése Földes község előhaladását szolgálta mindenkor, dr. Rásó Gyula vm. árvaszéki elnökhelyettes, majd dr. Weisz községi orvos felszólalása után dr. Békésy Jenő hajdusoboszlói kir. községi főjegyző, a vármegyei kisgyűlés tagjai részéről intézett értékes üdvözlő szavakat az ünnepelethez. Fodor Imre nyug. főjegyző és mások felszólalásai után az ünnepelethez nevében fia vitéz Kiss István őrnagy köszöntötte meg a családfőt ért kedves kitüntetését az előkelő társaságnak. Itt megjegyezzük, hogy az ünnepelethez köztársasági felügyelő, Meisner Károly gazdakamarai titkár s a földesi intelligencia és gazdatársaság több tagja.

— Frontharcosok és a nyugdíjtörvény. Az Országos Frontharcos Szövetség széleskörű mozgalmat indított, hogy a képviselőház által már megszavazott nyugdíjtörvény végrehajtási utasítása megfelelő intézkedéseket tartalmazzon a frontharcosok érdekében. A közalkalmazotti frontharcosok azt kívánják, hogy legalább nyugdíjazásuk alkalmával kapjanak valamilyen kárpótlást a háborús szolgálatukból eredő elszívott hivatali sérelmeikért. Köztudomású dolog, hogy a háborús szolgálatra bevonult közalkalmazottak nem voltak előléptethetők, míg az itthon maradt hivatali társaik a háború négy esztendeje alatt legalább egyszer de sok esetben kétszer is előléptek és így a felmentettek megelőzték a fronton leverőket. Ez a háttérbe szorított állapot a háború utáni időben sem nyert kiegyenlítést. A hadi éveknek nyugdíj szempontjából való beszámítása az előléptetési differenciák kiegyenlítése nélkül sokszor azt eredményezte, hogy a háborús szolgálatot teljesített közalkalmazott, sokkal kisebb rangal és hamarabb kerül végelbírás alá, és így nem tudja elérni sem rangban, sem fizetésben azt a szintet, amely őt szolgálati beosztásában megillette volna. A Frontharcos Szövetség olyértelmű memorandumot dolgozott ki, amely ezeket méltányos alapon orvosolja és a frontharcos közalkalmazottaknak ezt a hátrányos helyzetét helyesbíti. Az érdekelte frontharcosok nagy érdeklődéssel kísérik a Frontharcos Szövetség kezdeményezését és remélik, hogy siker esetén megszűnik az, hogy a közalkalmazott frontharcosok hátrányosabb helyzetbe kerüljenek.

Jó kelengye! Jó házasság!

... a legfinomabb vászon és asztalneműek, paplanok dus és minden igényt kielégítő választékát találjuk a debreceni Béke Áruházban.

A cég másfél évtizede árusítja a közönség teljes megelégedésére a legfinomabb párna és paplanhuzatokat, lepedővásznakat, étkészlet, abrosz, szalveta, törülköző és zsebkendőket, cloth, szaten, brocat és selyempaplanokat a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, a mai viszonyoknak megfelelő olcsó és méltányos árak mellett.

Kelengyebeszerzés előtt okvetlen kérjen ajánlatot, levélben, vagy személyesen a

BÉKE-ÁRUHÁZ

Debrecen, Szentanna-utca 2. sz.

— Zöldmező- és tejgazdasági kiállítás. Sokféle mezőgazdasági terménynek, főként a gadonaféléknek értékesítési nehézségei miatt pár éve új mozgalmat indítottak hazánkban, mely zöldmezőmozgalom néven ismeretes. Célja, hogy az évtizedekkel ezelőtt, a gabonakonjunktura idején szántóföldre feltört, de szemtermelésre kevésbé alkalmas legelőterületeket ismét az olcsó takarmánytermelés szolgálatába állítsa. Amint tudjuk, Angliában közel egy évszázada volt hasonló mozgalom, amely teljes sikerrel járt, mert megvetette a világhírű angol állattenyésztés alapjait. Minthogy az olcsó termelés alapfeltétele a termelési eszközök olcsósága, így a talajerőpótlás és az igaerő-szolgáltatás tekintetében elsősorban is a hazai állattenyésztést szolgáló takarmánytermelés jöhet figyelembe. Hazánkban jelenleg 3 millió kat. hold rét- és legelőterület van, amelyek mindezeit rendszeres kezelésbe nem vették, ezért nem jövedelmeztek, vagy csak igen kis mértékben. Ha ehhez a szántóföldi takarmánytermelés még mindig kevésbé méltányolt kérdését is hozzákapcsoljuk, akkor tisztán látjuk, hogy a zöldmezőmozgalom felbecsülhetetlen jelentőségű a hazai mezőgazdaság átszervezése, illetve a viszonyok megjavítása szempontjából. A március 22-én megnyíló országos mezőgazdasági kiállítás keretében, a földmívelésügyi minisztérium hathatós támogatásával zöldmező- és tejgazdasági kiállítás lesz, amely a takarmányozás, állattenyésztés és tejgazdaság kérdéseit tárgyalja, rámutatva az olcsó termelés és jó értékesítés fontos összefüggéseire. Ezen a kiállításon részt vesznek a zöldmező szövetségek, a szarvasmarhatenyésztő és tejtejtést ellenőrző egyesületek szövetségei és az országos tejszövetkezeti központ, az Alföldi Zöldmező Szövetség rendezésében. A zöldmező- és tejgazdasági kiállítás a legelő- és rétgazdálkodás, a mesterséges takarmányok okszerű termesztése, az olcsóbb állattenyésztés, olcsóbb tejtermelés és a tejszövetkezeti munka kereteibe illeszti be anyagát. Bemutatja a rossz és jó legelő közti különbséget modellekben, modern berendezési lehetőségeket természetes gyeppel, szemléltető módon hívja fel a figyelmet az okszerű zöldmezőgazdálkodás által elérhető üzemi költség-csökkenésre, illetve jobb értékesítésre. Ez a kiállítás nem a szokásos keretek között pavilon-szerűen lesz elhelyezve, hanem a magyar pusztai életet természetes valóságban fogja vissatükrözni. Nádfeles szárnyék és hófehéren világitó pásztorház takarja a kiállítás belső kereteit, előtte pedig szépen gyeppelített zöldmező területen a

magyar pásztorélet színes képe: gulyások, csikósok, az általuk készített konytos kunyhó, cserény, vasaló és gémeskut táru majd a kiállítás látogatói elé. A kiállításnak nagyjelentőségű része lesz a zöldmezőmozgalom hazai elterjesztése érdekében végzett lelkes munkásság számottevő eredményeinek bemutatása.

— Nótalmach. „Hortobágy” könyvkiadóvállalat magyar dalszövegeket gyűjt össze kötetbe. Felhívjuk vidékünk nótaszerzőinek figyelmét, hogy dalaikkal, szövegeikkel mielőbb jelentkezzenek Alföldi Géza (Cegléd, X. Nyilas-utca 31) hírlapírónál, aki a kötet összeállítását végzi. Nótaszövegeket bárki küldhet, ha megfelel, közölni fogják. A könyv megjelenéséről annak idején be fogunk számolni.

— Tenyészállatbeszerzési kedvezmények a mezőgazdasági kiállításon. A március 22-én megnyíló országos mezőgazdasági kiállításon a tenyészállatbeszerzést ebben az évben a következő értékes rendkívüli kedvezmények szolgálják: A földmívelésügyi minisztérium áldozatkész támogatása segítségével a budapesti mezőgazdasági kiállításon vásárolt tenyészállatok hazaszállításának vasúti fuvardíját teljes egészében a rendezőség fogja viselni. E rendkívüli szállítási kedvezmények révén a legtávolabb eső vidékek is élvezhetik a kiállítás gadag és értékes anyagából való vásárlás nagy előnyeit. A kiállítás vásári forgalmának további értékes támogatását jelenti, hogy a földmívelésügyi minisztérium a magántenyésztők számára kedvezményes kamatmentes, 18 hónapra szóló enyészállatbeszerzési hitelt engedélyezett, amelynek jelentkezési határideje folyó hó 25-én lejár és meghosszabbítva nem lesz. A részletes igénybevételei feltételek megtudhatók az országos mezőgazdasági kiállítás rendezőbizottságánál (Budapest, IX, Köztelek-utca 8. sz.). Rendkívüli kedvezményben fognak részt venni a községek és közbirtokosságok vásárlásai is, amennyiben a földmívelésügyi minisztérium a gazdasági felügyelőségek közbejöttével a kiállításon a köztényszerítés céljára vásárolt apaállatoknál 30 százalékgig terjedhető rendkívüli árvisszatérítést engedélyezett.

— A hortobágyi bikavásár előkészületei. A magyarmarhatenyésztő vidékek méltó érdeklődését felkeltő hortobágyi bikavásár megfelelő előkészítéseként az eladásra kerülő bikák becsértékének megállapítása e hó 17-én történik a Kisálomzug pusztai bikatelepen. A becsértést érdektelen szakértőktől álló bizottság végzi, a földmívelésügyi minisztérium, m. kir. gazdasági felügyelőség, Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Debrecen-Pallagi Gazdasági Akadémia szakértőinek és gyakorlati gazda tenyésztőknek bevonásával. Ugyan-

ezen alkalommal száll ki a hatósági apaállatbíró bizottság is, a tenyészigazolványok kiadását megelőző apaállatszeme megártása végett, amire azért van szükség, mert a telep minden bikát tenyészigazolvánnyal ad el. Oszlatlan örömet kellett értesülésünk szerint a Földmívelésügyi Minisztérium megértő támogatása.

A hajdusoboszlói kir. bíróság, mint tkvi hatóság.

5271—1933. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Hajdúmegyei Takarékpénztár, mint a Gazdasági Bank Hajdusoboszlón végrehajtónak Adám Andrásné Varga Erzsébet végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881. LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§ értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 185 ar. P. tőkekövetelés, ennek 1932. évi július hó 16. napjától járó 6 százalékos kamata, egyharmad százalék váltódíjjal, 30 pengő eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 18 pengő költség behajtása végett,

a hajdusoboszlói kir. járásbírósa területén levő, Hajdusoboszló megyei városban fekvő s a 1., hajdusoboszlói 3417. sz. tkvi betétben A. I. 1—4. sorsz. 11557., 11558., 11559., 11560. hrsz. alatt felvett összesen 3 kat. hold 1447 négyszögöl területű Benedekvölgyben levő szántónak és rétnak Adám Andrásné Varga Erzsébet nevében álló egynegyedrész illetőségére 380 P 50 fillér kikiáltási árban, 2., a hajdusoboszlói 5481. sz. tkvi betétben A. II. 1—4. sorsz. 11578—1., 11578—2., 11578—3., 11578—4. hrsz. alatt felvett összesen 3 kat. hold 554 négyszögöl területű Benedekvölgyben fekvő szántónak ugyanannak a nevében álló egynegyedrész illetőségére 581 P 50 fillér kikiáltási árban, 3., a hajdusoboszlói 5461. sz. tkvi betétben A. I—1. sorsz. 9163—8. hrsz. alatt felvett 1594 négyszögöl területű Aranysegyi szántónak ugyanannak a nevében álló egynegyedrész illetőségére 274 P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Sziifalkajta-ut 1. sz. földszint 7. sz.) megtartására 1934. évi március hó 9. napjának délelőtti 11 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881. LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg.

1., Az árverés alá eső ingatlanokat a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908. XLI. t.-c. 26. §., 5610—1931. M. E. sz. rendelet 22. §.).

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. évi LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltásnál letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikiáltásnál átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170 §§; 1908. XL. t.-c. 21 §.). Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékgig kiegyenlíteni. (1908. XLI. 25. §.).

Hajdusoboszló, 1933. évi október hó 7. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelűl:
Szűcs, kiadó.